

## 社区报 | 话题

开栏的话

无论在写字楼里上班,还是回到小区,爱的港湾,亦或是驻足街头,看到这样那样的事情,有美好的、感动的,也有烦心的、唏嘘的,只要是您身边的,您关注的,就是我们关注的。今日起,开设“社区聊天室”栏目,每期一个话题,在这里,可以反映您的问题,我们帮您打听,帮您解决。您最近身边朋友都在聊什么,都有什么话题,都可以拨打晚报热线96678或通过(iiluhui@163.com)告诉我们,一起来聊一聊您身边的那些事。

# 爸比妈咪,我想去小朋友家

## 总往别人家跑,这是孩子的社交需要 怕宝贝孤单又怕打扰邻居,家长很纠结 碰到这种事,你是咋做的?



辰辰和小伙伴在做游戏

近日,家住昆仑华府的张女士说,宝贝女儿辰辰老往邻居家跑,一去就不容易叫回来,因为邻居家有辰辰的小闺蜜桐桐。张女士说,虽然和邻居关系不错,但还是怕女儿在邻居家打扰邻居。郑州晚报记者 鲁慧 文/图

### 故事: 接她时要磨蹭半天才愿意回来

张女士家的辰辰今年3岁,老公和她白天要工作,平时辰辰都是保姆带着。

张女士说,小区里有不少同龄的孩子,上午孩子们都在小区楼下玩滑梯,下午就是串门时间。

“下班回来保姆都把孩子带到小区楼下等我,等我带了孩子回家后,刚和小伙伴玩了一下午的辰辰还要求去桐桐家玩,我真的很无奈。”张女士说,她一般会跟辰辰说好时间,有时辰辰很听话,有时候也会和小伙伴难舍难分,不愿意回来,就只好强行抱回来再哄了。

比辰辰大两岁的宝贝

佳凝也爱去小伙伴家里玩。佳凝今年5岁,已经上了幼儿园,每次从幼儿园一回来就跟家人说:“送我到朋友家玩吧。”

佳凝的姑姑说,经常听到佳凝说去小伙伴家里玩,而且一去就是一天,接她时要磨蹭半天才愿意回来。

可能是年龄小的缘故,今年才1岁多的希希不怎么去小伙伴家里玩。

“孩子小没有‘好朋友’的意识,但她一见5岁以下的宝宝都特别激动。”希希的妈妈申敏说,希希爱在家里、公园或者早教中心玩。

### 网友:他们的社交需求应得到家长的理解和支持

爱去小伙伴家玩到底合适不合适,怎么解决?听听网友怎么说。

“nancy”:虽然说喜欢和小朋友待一起是好事,现在问题是,他现在很喜欢去别人家玩,但我又怕他会给别人家带来不便,很是苦恼。

“狮子座的耳朵”:我觉得他们的社交需求应该得到家长的理解和支持。比如,能主动把自己心爱的玩具和零食分给小朋友。另外,争吵是最难免的,也是家长最

怕的,但是,不论是在争吵中吃亏还是占便宜,对宝宝来说都是一种难得的教育,因为她会明白,会渐渐学会怎样与人相处,这也是他们将来进入社会必修的一课。

“冰之火”:如果家长还是怕宝宝去别人家会捣乱,不妨在路上先讲好“条件”:要讲礼貌,要和睦相处等等。每次回家的路上你还可以和宝宝总结去做客的得失,趁机就锻炼了孩子的理性思考能力。

### 专家:爱去别人家玩,因为孤单

去伙伴家玩到底好不好,会不会影响到别人家的休息?一家早教中心的育儿专家高女士说,首先,要教育孩子问候他人。其次,要告诉孩子到别人的家不可以乱翻东西。最后,告诉孩子吃饭时要有修养。好吃的东西大家都喜欢,要学会谦让。无论是客人或主人,给孩子“打支”讲礼貌的预防针是十分必要的。

另外,孩子之所以爱去别人家玩,原因是因为孤单。“如果父母能充当孩子的好朋友,做孩子的好朋友,她就不会总想往外跑了。”高女

士,建议父母要让家中的世界精彩起来,多陪他玩,多做一些乐趣无穷的游戏,孩子自然就会喜欢留在家里。

经常邀请小朋友来做客,这样一方面可以丰富孩子的生活,另一方面也可以从别的孩子身上现身说法。如果来做客的小朋友按时回去,在表扬小朋友的同时也可以教育孩子;如果同样出现不肯回去的问题时,和孩子一起分析,这时孩子站在旁观者的角度一般都能正确对待;在孩子去玩伴,做孩子的好朋友,她就约约定好回来的时间。



希希

### 中考了,家长比孩子还要忙 陪考妈妈 每天把食谱写在纸上

再过几天儿子就要中考了,作为张女士来说也快“解放”了。但为了能让儿子能考上好的高中,陪考妈妈前期都做了些什么呢,下面来听听这个故事。

#### 一个故事

辞去工作只为见证孩子的成长

小佳从小就聪明好学,学习成绩优异。“小升初全市统一考试,英语成绩在市里是前三名。”张女士说,做家长的当然要为孩子提供更好的平台。2011年接到郑州外国语中学通知书后,张女士犯难了:“一个人跑那么远读书实在舍不得。”为了儿子能尽快融入新环境,她给孩子办了走读,还在学校附近租了房子。为了专心照顾孩子,张女士选择辞掉了令人羡慕的高薪工作,专心做“陪读妈妈”。

2012年初,张女士的丈夫在家出了车祸,腿部受伤在医院住了一个月,张女士和婆婆每天在医院轮流照顾,周末自己再赶到郑州陪儿子。张女士说,经常两头跑花费不小,但每次看到孩子的学习成绩有所进步时,张女士都感到很欣慰。

每周末,张女士都会给孩子做一顿丰盛的午餐。“正在长身体的时候,每周排骨、水果、海鲜是少不了的。”她说,孩子每周的食谱,自己前一天就会定好写在纸上。另外,张女士从孩子初一开始就报了校外辅导班。“一对一的那种,英语和数学两科,每个小时200元钱。”此外,儿子在郑州读书的3年,每学期交给学校的费用是7000元,两室一厅的房子一个月1800元,每周自己来往郑州的路费要近800元。粗略算下来,3年陪读的费用不小。

#### 专家支招

掌握不牢的知识点  
进行总结和复习

快中考了,在剩下的日子里孩子应该复习更有用呢?

记者联系到了郑州外国语中学部毕业班的班主任李老师,在考前一周的时间,不如回过头对自己曾经做错的题和掌握不牢的知识点进行总结和复习。

在冲刺关头,与其猜题、押题、刷题,不如梳理知识、夯实基础。语文方面对要求背诵或阅读的古诗文、名著进行系统梳理,对名著的作者、主要人物及情节、主旨及魅力都要了然于胸。

数学方面要加强方程、函数方面的练习,在考试过程中要做到审题要慢,做题要快。

英语方面,考生将本学期所做过的模拟试题进行重新审视,特别注意对错题的研究,分析错因,寻求对难点的集中突破。

郑州晚报记者 谷长乐